

李克强离京出席东亚合作领导人系列会议 并正式访问柬埔寨

新华社北京11月8日电 应柬埔寨王国首相洪森邀请，中国国务院总理李克强11月8日下午乘专机离开北京，赴柬埔寨出席第25次中国-东盟(10+1)领导人会议、第25次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第17届东亚峰会(EAS)并对柬埔寨进行正式访问。



大美湿地城市

这是山东省济宁市凤凰台植物公园景色(无人机照片,7月1日摄)。素有“孔孟之乡、运河之都”之称的山东省济宁市有穿城而过的京杭大运河,境内河流纵横,湖泊密布,是山东省湿地资源较为丰富的地区之一。2022年,济宁市被评为第二批“国际湿地城市”。目前,济宁市湿地率达13.62%,湿地保护率达77%以上。如今的济宁呈现出城市与湿地交融共生的生态画卷。

新华社记者郭绪雷摄

王毅同澳大利亚外长黄英贤通电话

新华社北京11月8日电 11月8日,中国国务委员兼外长王毅应约同澳大利亚外长黄英贤通电话。黄英贤表示,近段时间,澳中保持有效沟通接触。经过不懈努力,两国关系出现积极变化。澳方将继续坚持一个中国政策,在相互尊重基础上同中国发展更加稳定、互惠互利的关系。良好的澳中关系与维护各自国家利益并不矛盾,澳方无意放大存在的分歧,愿在澳中全面战略伙伴关系框架下,以负责任的方式妥善处理具体问题,持续朝着改善并加强澳中关系这一方向做出努力。

特鲁多称中方干涉加拿大选举 中国外交部回应:不感兴趣

【环球时报-环球网报道】据外媒报道,加拿大总理特鲁多日前称,中国等一些国家试图干涉加拿大联邦选举等民主进程。对此,中国外交部发言人赵立坚8日回应称,中方对加拿大的内政不感兴趣。

王毅会见第77届联合国大会主席克勒希



11月7日,中国国务委员兼外长王毅应约视频会见第77届联合国大会主席克勒希。新华社记者翟健岚摄

中国商务部:中国将继续坚持开放的能源发展道路

新华社北京11月8日电 中国商务部副部长盛秋平8日表示,党的二十大报告强调“坚持高水平对外开放”“不断以中国新发展为世界提供新机遇”。中国将继续坚持开放的能源发展道路,中国能源市场的持续稳定增长,将有利于所有能源生产国、消费国和贸易国,也将为世界各国提供更多更好的合作机遇。

第十四届中国航展珠海开幕 多个“国之重器”首次亮相

中新网珠海11月8日电 第十四届中国国际航空航天博览会8日在广东珠海举行,来自43个国家和地区的740多家海内外企业线上线下参展,参展飞机超110架,室内展览面积10万平方米。其中,美国、法国、德国等国家以展团形式展示航空航天技术的最新成果。一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品“首发首秀”。万众瞩目的“20家族”空地展示。8日11时,运油-20首次公开进行飞行表演,展现新一代中国国产大型加油机的实战性能。本届航展“双20”飞机空中地面全方位展示。歼-20以多机编队进行飞行展示,并降落珠海机场进行展示,运油-20、歼-16、攻击-2无人机将首次振翅中国航展。歼-20是中国自主研发的新一代隐身战斗机。运油-20是中国新一代空中加油装备,与歼-20、歼-16、歼-10C等中国空军歼击机“三剑客”多次开展空中加油训练,增强了空军航空兵远程机动能力。攻击-2无人机是中国研制的一型中空长航时察打一体无人机系统,是执行边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。“20家族”依然是本届航展的关注重点。其中,直-20首次以真机现身中国航展。“翼龙”-3等多款军贸无人机系列亮相。自2012年首次亮相珠海,“翼龙”无人机已经成了中国无人机产业的代名词。“翼龙”家族呈现出了发展速度快、家族型号多、作业用途广、任务能力强、在军民领域全面开花,并走向世界。翼龙、云影和旋戈等三大军贸无人机系列在本届航展齐亮相,特别是首次亮相的翼龙-3无人机真

都高度还原展示舱组合体。公众可以到内部参观,感受它真实的场景。“希望通过此次航展,让公众能比较近距离地体验‘国之重器’,感受航天员工作和生活的场景。”吴冰说。陆军合成旅解决方案首次展出。在本次航展上,中国兵器工业集团首次展出了陆军合成旅解决方案,全面涵盖侦察营、坦克营、机步营、炮兵营、反坦克营、防空营、无人机营、作战支援营等。“随着无人机装备技术和产品的持续发展,在这次我们新型的合成旅当中,我们把无人机营作为一个常设的建制部队,来协助我们的地面装备完成空中侦察、打击等作战任务,形成有人无人协同作战能力。”中国兵器工业集团专家程子恒称。此外,本届航展还迎来彩虹无人机家族首次全谱系亮相、反无人机体系迎来“首秀”等。

今年底中国将累计建成高效节水灌溉面积超过4亿亩

新华社北京11月8日电 到今年年底,全国将建成10亿亩高标准农田,累计建成高效节水灌溉面积超过4亿亩。这是记者从近日举行的首届全国智慧灌溉论坛暨国家灌溉农业绿色发展联盟会议上了解到的消息。农业农村部农田建设管理司副司长吴洪伟在论坛上表示,下一步应从加强工程节水、农艺节水、品种节水三方面加快推进高效节水灌溉。加强工程节水,大力推进高标准农田建设,因地制宜同步发展高效节水灌溉,推广喷灌、微灌滴灌、管道输水灌溉等方式;加强农艺节水,大力推广水肥一体化、蓄水保墒、深耕深松等节水措施;加强品种节水,因地制宜调整和优化种植结构和空间布局,大力培育推广耐旱的品种。据中国农业科学院农田灌溉研究所所长周国民介绍,多年来我国灌溉科技的发展始终伴随着农业农村现代化的进程。我国在占全国耕地面积约50%的灌溉面积上,生产了全国75%的粮食和90%以上的经济作物。灌溉科技发展为保障国家粮食安全作出了重要贡献。

以华盛顿为纲,只会让加拿大不断贬值

据加拿大广播公司6日披露,加拿大即将公布一份“拖延已久”的“印太战略”报告。报道称,加拿大的部长们最近纷纷前往华盛顿,讨论增加两国贸易,甚至与中国“脱钩”,“这绝非偶然”。尽管报告的具体内容目前尚不清楚,但该报道表示,该战略整体上是“向华盛顿看齐”,渥太华的对华看法“尤其类似于”美国国务卿布林肯的相关主张。倘若真是如此,那无疑是令人失望和遗憾的。这份战略报告之所以迟迟未能出台,据称很大程度上出于“内部的激烈争论”。有消息人士对加拿大媒体透露,在孟晚舟事件后,特鲁多曾希望“全力修复与北京的关系”,并“压制与中国经贸脱钩的想法与做法”。是否将对华战略放进新的“印太战略”中,甚至让这份报告“围着中国转”,将加拿大推向美国打华盛顿的前沿,渥太华在一段时间里表现出了纠结和复杂心态。对加拿大“在印太战略上的沉默”,华盛顿明显感到不耐烦与不满意。美国驻加大使科恩此前表示,美国及其盟友正在“等待”加拿大的中国政策;美国《国家利益》杂志则批评加拿大这个“温顺的美国盟友”,在对华问题上采取“近乎中立的态度”;在华盛顿的影响下,更有加拿大政客鼓吹,如果盟友“信心流逝”,加拿大恐将在“五眼联盟”中沦为“二等公民”。最近加拿大愈发

明显的对华消极动向,显然与华盛顿的施压不无关系。但作为独立的主权国家,加拿大本可以有自己的选择。渥太华的决策者们,如果细品一下《华尔街日报》近日的独家爆料,并从另一个角度做反思,应该会有所触动。华盛顿的激进政客博尔顿几乎仅凭一己之力,就在中加关系之间策动了一场剧烈风波,其冲击延续至今。一个外国政客对中国的主观恶意,竟然畅通无阻地变成加拿大对中国的恶意行动。加拿大成了丧失自我意志的美国工具,也尝足了“夹心饼干”的滋味。这近乎荒诞的一切是如何发生的?这种对任何一个主权国家来说都难以接受的“被遥控”,难道不值得加拿大高度警醒,并在相关决策及行动机制上加以调整和规避吗?然而,现在人们看到的却是,加拿大唯华盛顿马首是瞻,主动把自己放在华盛顿对华打压流水线上一个齿轮位置。照这个趋势下去,加拿大必将在华盛顿面前处于更加弱势甚至卑微的地位上,相信这也不是绝大多数加拿大人希望看到的结果。一定程度上,我们能理解加拿大的处境。作为美国的邻国,加拿大国土面积虽然大但人口稀少,经济和安全上都严重依赖美国,可以说,其命脉被紧紧地捏在美国手中。在有需要的时候,华盛顿都会毫不犹豫地掐一把加拿大。但迫于美国压力是一回事,主动迎合又是另外一回事。受美国“安全胁迫”和“经济胁迫”的并不止加拿大,但其中有不少国家并未主动放弃对外交独立的坚持与追求。总体来说,过去加拿大曾经平衡得不错,不能因为现在华盛顿增加了压力就选择“战略躺平”。加拿大不是美国的第51个州,没有义务也不应该甘作华盛顿的政治工具和附庸。可以确定,如果加拿大在对外战略上对美国亦步亦趋,它作为一个主权国家将严重贬值。这种“贬值”事实上已经在发生了。在美国的唆使下,加拿大最近接连推出对华不友好行动,以国家安全为名,干扰阻断中加企业正常商业合作。在互利互惠的经贸领域进行自残式的泛国家安全化操作,不仅对加拿大的经济有百害而无一利,也将进一步折损加拿大的国家信誉。在很长一段时间里,加拿大在国际政治中扮演了一个相对温和的角色。事实证明,远离地缘政治、支持自由贸易和多边主义的战略定位,最能体现加拿大的价值、保障加拿大的利益,而一旦偏离就会遭遇风险、付出代价。我们希望,加拿大能彻底走出华盛顿政客投射下的阴影,真正以加拿大自身的利益为本制定对外战略。只有这样的战略文件,才能称得上是“战略”,才会受到国际社会的欢迎。

来源:环球时报